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Παρασκευή, 1η  Απριλίου 2022
«ΤΟ ΜΕΛΛΟΝ ΤΗΣ ΕΥΡΩΠΗΣ. Οι πολιτικές συνοχής και ο ρόλος των Ευρωπαϊκών Ομίλων Εδαφικής Συνεργασίας»
ΚΕΙΜΕΝΟ ΣΥΠΜΕΡΑΣΜΑΤΩΝ
Οι Ευρωπαϊκοί Όμιλοι Εδαφικής Συνεργασίας (EGTC)  ΝΑ  Ευρώπης ΑΜΦΙΚΤΥΟΝΙΑ, ΕΥΞΕΙΝΗ ΠΟΛΗ και ΕΛΙΚΑΣ με έδρα την Ελλάδα συμμετέχουν στην διαβούλευση για το «Μέλλον της Ευρώπης», γιατί η Ευρωπαϊκή Ολοκλήρωση είναι υπόθεση και των πολιτών της. Για ένα  Ευρωπαϊκό πατριωτισμό, για να γίνει το όραμα πράξη.
Το ΧΘΕΣ   
Η γενιά που επέζησε του Β’ Παγκοσμίου Πολέμου, του πλέον καταστροφικού από κάθε άποψη στην σύγχρονη ιστορία της ανθρωπότητας, υποσχέθηκε στον εαυτόν της να μην επιτρέψει να ξαναζήσει η Ευρώπη, οι πολίτες της αλλά και οι επερχόμενες γενιές ένα νέο πόλεμο.  
Με συνέπεια σε αυτή την υπόσχεση διαμόρφωσε το όραμά της για μια νέα Ευρώπη. Μια Ευρώπη αδιαπραγμάτευτα προσηλωμένη σε αξίες, αρχές και ιδανικά που διαχρονικά συγκροτούν τον ευρωπαϊκό πολιτισμό. Την Ευρώπη της αξιοπρέπειας. Την Ευρώπη με τον Άνθρωπο, για τον Άνθρωπο. Τον πολιτισμό που διαμορφώθηκε μέσα από περιόδους ειρηνικής συνύπαρξης και δημιουργίας, αλλά και αιματηρών συγκρούσεων.  

Πρώτο οικοδόμημα η ΕΚΑΧ για να ακολουθήσει η ΕΟΚ, που και αυτή με την σειρά της μετεξελίχθηκε στην Ευρωπαϊκή Ένωση. Αυτήν που όλοι γνωρίζουμε, βιώνουμε και συνδιαμορφώνουμε τις τελευταίες δεκαετίες, με βήματα αργά αλλά σταθερά.
Το ΣΗΜΕΡΑ

Με υπομονή, επιμονή, διορατικότητα, δημιουργικότητα και πισωγυρίσματα περάσαμε από τις ιδρυτικές συνθήκες της Ρώμης σε αυτές του Μάαστριχτ το 1992, της Λισαβώνας το 2007. Σε αυτό το διάστημα νέες γενιές εισέρχονται συνεχώς στο ευρωπαϊκό γίγνεσθαι. Γενιές που δεν έχουν τις προσλαμβάνουσες τις γενιάς του πολέμου. Και επιπλέον εισέρχονται με τα δικά τους βιώματα, τις δικές τους αναζητήσεις, τις δικές τους προοπτικές και τα δικά τους οράματα, με τα οποία μπολιάζουν και ωθούν το όραμα της ευρωπαϊκής ολοκλήρωσης. Μέρα  με την μέρα κατακτά τους στόχους της: την ελεύθερη κυκλοφορία ανθρώπων, (Siegen) αγαθών, κεφαλαίων και υπηρεσιών. Εισάγοντας ταυτόχρονα την έννοια της οικονομικής και κοινωνικής συνοχής. Αλλά και με σοβαρές καθυστερήσεις, όπως η πολιτική ενοποίηση, η ενιαία εξωτερική πολιτική, η ενιαία πολιτική άμυνας και ασφάλειας, η ευρωπαϊκή ιθαγένεια. 

Η πρόσφατη οικονομική κρίση ανέδειξε τις αδυναμίες της αλλά έδωσε και τον ευρωπαϊκό μηχανισμό σταθερότητας, τις αγορές κρατικών ομολόγων. Την σκυτάλη πήρε η υγειονομική κρίση του Covid 19, η οποία έθεσε σε δοκιμασία την υγεία και την αξιοπρέπεια του ανθρώπου. Αμφισβήτησε την αξιοπιστία όλων των εθνικών συστημάτων υγείας, τις αντοχές των κοινωνικών δομών.  Αμφισβήτησε το κεκτημένο της ελεύθερης διακίνησης προσώπων επαναφέροντας σύνορα και διαδικασίες που είχαν προ πολλού αρθεί από την καθημερινότητα εκατομμυρίων πολιτών.  Περίπου ένα εκατομμύριο οκτακόσιες χιλιάδες Ευρωπαίοι πολίτες έχουν χάσει την ζωή τους μέχρι σήμερα. Όμως ανάδειξε με την σειρά της, όσο ποτέ άλλοτε, την ανάγκη της κοινής δράσης, την  αλληλεγγύη μεταξύ των κρατών – μελών, τον διπλασιασμό του ενωσιακού προϋπολογισμού, την δημιουργία του ταμείου ανάκαμψης και ανθεκτικότητας, την ανάληψη του αμοιβαίου χρέους. 
Παρατηρούμε επομένως την συνήθη καθημερινότητα στην ζωή της ΕΕ, να διαδέχονται τα άλματα σε περιόδους κρίσεις. Οι Ευρωπαίοι πολίτες δικαίως θέτουν το ερώτημα «γιατί η Ευρωπαϊκή Ένωση προχωρά υπό την πίεση κρίσεων»;    

Πρόσφατα, βίαια και κάτω από άλλες - νέες συνθήκες, ο πόλεμος έχει περάσει και πάλι την πόρτα της Ευρώπης. Πόλεμος που γέννησε η αήθης παραβίαση κάθε έννοιας Διεθνούς Δικαίου και μάλιστα από κράτος μέλος του Συμβουλίου Ασφαλείας του ΟΗΕ,  με την Ρωσία να βρίσκεται  ενάντια στο ανεξάρτητο δημοκρατικό κράτος, την Ουκρανία. 
Το ΜΕΛΛΟΝ 
Ατενίζοντας με αισιοδοξία το αύριο σε μια Ευρώπη με πρόσημο τον Άνθρωπο, τις διαχρονικές αρχές και αξίες της. Με κοινωνικό πρόσωπο. Με δικαιοσύνη. Με εμβάθυνση της Δημοκρατίας από την πλέον απομακρυσμένη γειτονιά ως την κορυφή. Με τον Ευρωπαίο πολίτη συνδιαμορφωτή και όχι απλά και μόνο θεατή του όλου ευρωπαϊκού γίγνεσθαι. Με τις εθνικές αρχές των κρατών – μελών να εντάσσουν άμεσα στο εθνικό δίκαιο τους Κανονισμούς του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και Συμβουλίου. Με πολιτική, οικονομική και  με υγειονομική ενοποίηση. Με ενιαία εξωτερική πολιτική άμυνας και ασφάλειας. Με συνεχή περιορισμό των όποιων εξαρτήσεων. Με κυρίαρχα θέματα στην ημερήσια διάταξη την κλιματική αλλαγή. Τον ψηφιακό μετασχηματισμό. Την κοινωνική δικαιοσύνη. Το δημογραφικό. Το ενεργειακό. Τα δικαιώματα και τις υποχρεώσεις των πολιτών. Την αλληλεγγύη. Την εξάλειψη των όποιων αποκλεισμών και ανισοτήτων. Το χάσμα των εισοδημάτων. Την έρευνα, την καινοτομία, την επιχειρηματικότητα. Το μεταναστευτικό. Ο λόγος και ο ρόλος των Δήμων και των Περιφερειών. Η στέγη, η υγεία, η παιδεία, η εκπαίδευση και η εργασία. Η θέση της Ευρωπαϊκής Ένωσης στον Κόσμο.
Οι ΕΟΕΣ 
Το ΜΕΛΛΟΝ ΤΗΣ ΕΥΡΩΠΗΣ περνάει και μέσα από τους Ευρωπαϊκούς Ομίλους Εδαφικής Συνεργασίας (Ε.Ο.Ε.Σ.). Με λόγο, ρόλο και έργο. Ένας εμβληματικός θεσμός πρόταση της ΕτΠ και απόφαση του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και Συμβουλίου (κανονισμός 1082/06). Κλήθηκαν να δράσουν σε Διαπεριφερειακό, Διασυνοριακό και Διακρατικό επίπεδο σε συνθήκες εδαφικής συνεργασίας, υπερβαίνοντας τις όποιες εθνικές, εθνοτικές, πολιτικές, πολιτιστικές, οικονομικές, κοινωνικές και θρησκευτικές προκαταλήψεις συνυπάρχουν στους λαούς ένθεν κακείθεν των εσωτερικών συνόρων. Να συμβάλουν στην πορεία άυλης, υλικής και ισόρροπης ανάπτυξης. Να αναδείξουν την οικονομική και κοινωνική συνοχή. Την βεβαιότητα ότι η Ευρώπη είναι δίπλα τους, ότι η Ευρώπη είναι και δική τους.
Τον Μάιο του 2018 οι Ε.Ο.Ε.Σ. στην ΝΑ Ευρώπη με έδρα στην Ελλάδα, από κοινού με την Πλατφόρμα των Ε.Ο.Ε.Σ. διοργάνωσαν ανοιχτή διαβούλευση με θέμα «Λευκή Βίβλος για το Μέλλον της Ευρώπης». Οι ομόφωνες θέσεις των συμμετεχόντων Εκπροσώπων των Ε.Ο.Ε.Σ. κατατέθηκαν στα όργανα της Ευρωπαϊκής Ένωσης με τον τίτλο «Χάρτα των Αθηνών». Μια, κατά κοινή ομολογία, πρωτόγνωρη πρωτοβουλία, στον χώρο των Ε.Ο.Ε.Σ. Στην Ευρώπη του μέλλοντος, που ο πόλεμος δοκιμάζει τις αντοχές της, το ζήτημα της υπέρβασης των συνοριακών εμποδίων πρέπει να αντιμετωπισθεί αποτελεσματικά. Το μέλλον της Ευρώπης θα είναι ατελές αν δεν συμπεριλάβει τα Δυτικά Βαλκάνια ως ισότιμα μέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης, εξαπολύοντας μια ευθεία επίθεση στον εθνικισμό και το συνεπαγόμενο εθνικό απομονωτισμό, μέσα από τον εκδημοκρατισμό, τον εκσυγχρονισμό και την οικονομική ευημερία των λαών αυτών. 

Το μέλλον της Ευρώπης θα είναι ατελές εάν σε αυτό το περιβάλλον δεν ενισχύσει αποτελεσματικά τη συνεργασία των υποεθνικών δρώντων ως μέσο για την αντιμετώπιση και τελικά την άμβλυνση των ιστορικών στερεοτύπων. Στην Ευρώπη του μέλλοντος η ενίσχυση αυτή πρέπει να πάρει συγκεκριμένα χαρακτηριστικά που δε θα αναπαράγουν την παρούσα κατάσταση, αλλά αντιστρόφως θα επιταχύνουν την εμβάθυνση της περιοχής αυτής εν συνόλω, στο ευρωπαϊκό κεκτημένο. Οι Ε.Ο.Ε.Σ. είναι παρόντες σε αυτή τη μάχη και προς τούτο πρέπει να τους αναγνωριστεί η παρεμβατική τους ικανότητα, εάν θέλουμε οι πολίτες να έχουν πρωταγωνιστικό ρόλο. Η Ευρωπαϊκή Ένωση μπορεί και πρέπει να βγει μπροστά. Οι πολίτες όλου του κόσμου προσβλέπουν σε αυτήν.  Οι Ε.Ο.Ε.Σ. είναι παρόντες. 
Είναι η στιγμή στην Ιστορία που το μέλλον αλλάζει κατεύθυνση (Ματτίας Χόρξ)
Με εκτίμηση,

Οι Πρόεδροι των Ε.Ο.Ε.Σ. 
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Δημήτρης Αργιανάς                   Γρηγόρης Κωνσταντέλλος                     Σίμος Δανιηλίδης
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