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ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ 2014 – ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΣ 2015

Κυρίες και Κύριοι συνάδελφοι.
Αγαπητοί Προσκεκλημένοι

Η φετινή ετήσια τακτική Γενική Συνέλευση του 2014 συνέρχεται με θέμα, την έγκριση του απολογισμού δράσης και οικονομικής διαχείρισης έτους 2014 και την έγκριση των προγραμματισμού και προϋπολογισμού για το 2015. 
Ταυτόχρονα είναι και εκλογική αφού θα αναδείξει το νέο Διοικητικό Συμβούλιο και την Ελεγκτική Επιτροπή, σε μια νέα θητεία εναρμονισμένη πλέον με την πενταετή διάρκεια της πρόσφατα καθιερωμένης Δημοτικής και Περιφερειακής περιόδου της χώρας, στην οποία έχουμε την έδρα μας.
 Συνέρχεται όμως και στην βάση ομόφωνης απόφασης του τελευταίου Δ.Σ του 2014 σχετικά με την τροποποίηση και την προσαρμογή του ισχύοντος Καταστατικού στα δεδομένα που δημιουργεί για τους Ε.Ο.Ε.Σ ο νέος Κανονισμός 1302/2013 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου, τροποποιώντας τον υφιστάμενο 1082/2006.
 Επιπλέον έχει, όσον αφορά την σύνθεσή της, την ιδιαιτερότητα η παρούσα Γ.Σ να είναι σε μεγάλο ποσοστό ανανεωμένη με νέο αιρετό ανθρώπινο δυναμικό που  στην πρώτη γνωριμία του με τον Ε.Ο.Ε.Σ έχει να θέσει ερωτήματα που είναι φυσικό να απασχολούν τους περισσότερους. 
Όπως :

· Τι είναι ο Ε.Ο.Ε.Σ; 
· Γιατί πρέπει ο Δήμος μου να είναι μέλος; 
· Τι σημαίνει για τον θεσμό γενικότερα και τον Δήμο μου ειδικότερα; 
· Τι υποχρεώσεις και ποιες απαιτήσεις γεννά η συμμετοχή του σε αυτόν; 
· Και πιθανά άλλα μικρότερης ή μεγαλύτερης έντασης ερωτήματα, που όμως επιβάλλεται να απαντηθούν. Απαντήσεις θα αναζητηθούν και σε όσα άλλα ερωτήματα ήθελε αναδείξει ο ίδιος ο διάλογος που θα ακολουθήσει.
 Μια πρώτη και κατατοπιστική απάντηση μάς έδωσε με την εισήγησή του το στέλεχος του ΥΠΕΣ Δρ. Αντώνης Καρβούνης. 
Εκείνο που έχει  σημασία  είναι η διαφαινόμενη  προστιθέμενη αξία που δεν είναι άλλη από την γνώση με την  οποία θα οπλιστείτε, Δήμαρχοι και Δημοτικοί Σύμβουλοι, επιστρέφοντας στις έδρες σας. Θα γνωρίζετε πολύ καλά τι σημαίνει να είμαι μέλος του «Ε.Ο.Ε.Σ. ΑΜΦΙΚΤΥΟΝΙΑ» 
Μια γνώση που καλό είναι να φτάσει και σε όλα τα μέλη των Δημοτικών Συμβουλίων και στα στελέχη σας. Εμείς σύντομα, μέσα στο 2015, θα αρχίσουμε ενημερωτικές επισκέψεις στους Δήμους – μέλη. 
Σε σας εναπόκειται τώρα η ορθή αξιοποίηση και η πάρα πέρα ανάδειξη του «Ε.Ο.Ε.Σ ΑΜΦΙΚΤΥΟΝΙΑ»  
Με αυτά ως δεδομένα, θεωρώ εξ’ αρχής, απαραίτητη μια σύντομη αλλά χρήσιμη αναδρομή στο χθες, εκεί στο 1986, ενημερώνοντας αφενός τους νέους αιρετούς, θυμίζοντας αφετέρου στους παλαιότερους ότι τον συγκεκριμένο χρόνο υπήρξε μια πρωτοβουλία λίγων Δημάρχων από Ελλάδα, Κύπρο, Ιταλία και Γαλλία  που είχαν αναπτύξει ένα έντονο προβληματισμό σχετικά με την πορεία και τον καλύτερο δυνατό συντονισμό των όσων υπήρχαν μέχρι τότε Αδελφοποιημένων Δήμων στην περιοχή της Μεσογείου.
 Αυτή η πρωτοβουλία είχε ως αποτέλεσμα την ίδρυση του «Δικτύου Αδελφοποιημένων Πόλεων και Περιοχών της Μεσογείου Αμφικτυονία». 
Το Δίκτυο, από την πρώτη μέρα, προσπαθούσε συντονισμένα να ανταποκριθεί στις προκλήσεις της τότε εποχής, που έφερναν και πάλι την Μεσόγειο, ιδιαίτερα την ανατολική, στην «ημερήσια διάταξη» του Ευρωμεσογειακού γίγνεσθαι. 
Με την πρόοδο του χρόνου εντάχθηκαν στο Δίκτυο, Δήμοι από Σερβία (Βελιγράδι), Τουρκία (Ερεγλί), Αλβανία (Σαράντα), Ισραήλ (Νατάνια και Ναχαρίγια) και από Παλαιστίνη (Γάζα και Ιεριχώ). 
Συνολικά αριθμούσε σε πλήρη ανάπτυξη, ενενήντα δύο (92) Δήμους, Ενώσεις Δήμων, Νομαρχίες και Περιφέρειες από την ευρύτερη λεκάνη της Μεσογείου. 
Η συμβολή του Δικτύου, τα δύσκολα ξαναθυμίζω εκείνα χρόνια για την Μεσόγειο και την Ευρώπη, ήταν εμβληματική και ουσιαστική. 
Στο ενεργητικό του καταγράφηκαν, ετήσια Διεθνή συνέδρια, ημερίδες και σεμινάρια αιρετών και στελεχών, στην αξιοποίηση σχετικών ευρωπαϊκών προγραμμάτων, πάντα με στόχο την συνεργασία των λαών της. Συντονιστές ήταν η τότε ΚΕΔΚΕ, σημερινή ΚΕΔΕ, η αντίστοιχη Ιταλική AICRE, η Ένωση Δήμων της Κύπρου και φυσικά το Δίκτυο μας. 
Για  πρώτη φορά και συγκεκριμένα το 2005, στο συνέδριο που έγινε στο Άντζιο της Ιταλίας, καταθέταμε  ως Δίκτυο την θέση μας, ότι «η Ευρώπη θα είναι πιο δυνατή με την Μεσόγειο» και αυτό γιατί πιστεύαμε ότι με την αποδοχή του διαφορετικού ίσως να είχαμε έναν άλλο λόγο και ρόλο στα τεκταινόμενα της Μεσογείου.
 Δεν άργησε η επιβεβαίωση. Κορυφαία στιγμή για όλους μας, ένθεν κακείθεν της δικής μας θάλασσας, αποτέλεσε η για πρώτη φορά συνάντηση και οι διάλογοι που αναπτύχθηκαν, μεταξύ Δημάρχων – μελών μας από Ισραήλ και Παλαιστίνη και που πραγματοποιήθηκαν σε Ελλάδα και Βρυξέλες. 
Στόχος η διερεύνηση τρόπων συνεννόησης και συνεργασίας, τουλάχιστον σε θέματα παιδείας και κοινωνικής πρόνοιας. 
Παράλληλα συνεχίζαμε ως Δίκτυο  να διεκδικούμε από τα αρμόδια όργανα της Ε.Ε. την απάντηση, στο μόνιμο αίτημα μας που ήταν η εξεύρεση τρόπου, ούτως ώστε αυτή η πρωτοβουλία και τόσες άλλες, να αποκτήσει επιτέλους την νομική της οντότητα, την ευρωμεσογειακή της αναγνώριση. 
Αυτά και πολλά άλλα μικρότερης εμβέλειας συνθέτουν το χθες, γιατί το σήμερα μας βρίσκει σε ένα διαφορετικό πολιτικό, οικονομικό, κοινωνικό και πολιτιστικό περιβάλλον. 
Περιβάλλον που έχει τις δικές του προοπτικές, ανάγκες και υποχρεώσεις. 
Ο κόσμος του σήμερα αλλάζει συνεχώς εικόνες, έχει άλλες απαιτήσεις και τρέχει με άλλες ταχύτητες. 
Αυτό που κάνει την διαφορά στην νέα πορεία μας σε σύγκριση με το χθες , είναι ότι το σήμερα μας βρίσκει με νέα μορφή ως «Ε.Ο.Ε.Σ ΑΜΦΙΚΤΥΟΝΙΑ» έτοιμους να ανταποκριθούμε στις προκλήσεις με εμπειρίες και με γνώση. 
Το πιο σημαντικό είναι ότι υπάρχει μια μερική αλλά ικανοποιητική δικτύωση στον ευρωμεσογειακό χώρο, κάτι που είναι προαπαιτούμενο στην ανάπτυξη των πάσης φύσης και περιεχομένου ευρωπαϊκών προγραμμάτων, που επιδιώκουν ευρύτερες συνεργασίες και ομαδικές δράσεις.. 
Αντιλαμβάνεσθε πια ότι η επιλογή του «μοναχικού καβαλάρη» τόσο ως άτομα, πολύ δε περισσότερο ως Δήμοι εξέλειπε οριστικά και ανεπιστρεπτί.             
Με  τον Κανονισμό 1082/2006 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου και σε εναρμόνιση με τις επιταγές της συνθήκης για την ίδρυση της Ευρωπαϊκής Κοινότητας και αφού κατατέθηκε η θετική γνώμη της ΕτΠ, ένας νέος θεσμός, ένα νέο εργαλείο δίνει το παρόν στο ευρωπαϊκό γίγνεσθαι. 
Αυτό  είναι οι Ε.Ο.Ε.Σ, οι Ευρωπαϊκοί Όμιλοι Εδαφικής Συνεργασίας με θεσμική και νομική υπόσταση και κυρίως με λόγο πολιτικό και ρόλο αναπτυξιακό. 
Αρκετοί Δήμοι και Περιφέρειες, ο ένας μετά τον άλλο, από ολόκληρη την γηραιά ήπειρο απαντούν σταδιακά στην πρόκληση, για να φτάνουν σήμερα οι ΕΟΕΣ στην Ευρώπη τους 45. 
Το μέχρι τον Δεκέμβριο του 2008 Δίκτυο, έχοντας ποια την απάντηση που ανέμεναν από χρόνια τα μέλη του, εκτιμώντας τα νέα δεδομένα και τις προοπτικές που ανοίγονται έπαιρνε την μεγάλη απόφαση τον Δεκέμβριο του 2009, για την μετεξέλιξή του στον τέταρτο, κατά σειρά ίδρυσης Ευρωπαϊκό Όμιλο Εδαφικής Συνεργασίας, τον «Ε.Ο.Ε.Σ ΑΜΦΙΚΤΥΟΝΙΑ», διατηρώντας από το χθες την εμβληματική του επωνυμία «ΑΜΦΙΚΤΥΟΝΙΑ». 

Σημαντικό ρόλο στην απόφαση αυτή έπαιξε η θέση του κανονισμού που αναγνώριζε στους Ε.Ο.Ε.Σ τον ρόλο τους  για την   αρμονική ανάπτυξη ολόκληρου του κοινοτικού εδάφους με  την μεγαλύτερη δυνατή οικονομική, κοινωνική και εδαφική συνοχή και ότι αυτό προϋποθέτει την ενίσχυση της εδαφικής συνεργασίας» για να αντιμετωπισθούν οι όποιες δυσχέρειες ανακύπτουν στις συνεργασίες των κρατών – μελών και ιδίως των περιφερειακών και τοπικών αρχών λόγω των διαφορετικών εθνικών νομοθεσιών και διαδικασιών.

Η πρόταση για μετεξέλιξη έγινε άμεσα αποδεκτή με ομόφωνες αποφάσεις των Δημοτικών Συμβουλίων των Δήμων – μελών και των οργάνων των υπολοίπων μελών. 
Όμως ο 1082/2006 Κανονισμός δεν επέτρεπε την ένταξη ως ιδρυτικών μελών  σε Δήμους – μέλη μας από τρίτες χώρες. 
Εκ των πραγμάτων στην προσπάθεια αυτή, έμενε εκτός Ε.Ο.Ε.Σ ένα μεγάλο και ενεργό κομμάτι της μικρής ιστορίας μας. 
Η δυνατότητα επανένταξης τους έγινε ένας διαρκής και αδιαπραγμάτευτος πολιτικός στόχος που επετεύχθη επιτέλους, κάτω από ευνοϊκότερες προϋποθέσεις , με τον σημερινό νέο Κανονισμό 1302/2013 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου. 
«Ο Ε.Ο.Ε.Σ ΑΜΦΙΚΤΥΟΝΙΑ», άρχισε την δράση του τον Ιανουάριο του 2009 μετά την με αριθμό (49795/6/08/2008), απόφαση του τότε Υπουργού Εσωτερικών καθηγητή  Προκόπη Παυλόπουλου. Ακολούθως με  την κατάθεση  του Καταστατικού στο Πρωτοδικείο Αθηνών και την υποχρεωτική δημοσίευση του Καταστατικού και της Σύμβασης στην Εφημερίδα της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Ως έδρα του ορίστηκε η Ελλάδα.
Έκτοτε αποτελεί γεγονός η παρουσία και η δράση μας στο ευρωμεσογειακό γίγνεσθαι. 
Οι δράσεις αρκετές, χωρίς να αφίστανται των αρχών μας για ειρηνική συνύπαρξη των λαών της Ευρώπης και της Μεσογείου, για αειφόρο ανάπτυξη με σεβασμό στο ανθρωπογενές περιβάλλον. 
Ανοιχτοί στον διαρκή διαπολιτισμικό διάλογο πέρα από της όποιας μορφής προκαταλήψεις και κυρίως με αποδοχή της διαφορετικότητας. 
Επιδίωξη μας να ανταποκριθούμε με τον καλύτερο δυνατό τρόπο σε δράσεις που στόχο τους έχουν την πολυεπίπεδη ανάπτυξη των Δήμων – μελών στα πλαίσια της διακρατικής, διασυνοριακής, διαπεριφερειακής και υπερπόντιας συνεργασίας και στην ενίσχυση της οικονομικής και κοινωνικής συνοχής των λαών μας. 
Δράσεις με σαφή πολιτικά και αναπτυξιακά χαρακτηριστικά. Σε αυτά τα πλαίσια  προχωρήσαμε το 2014 σε: 
Διοργάνωση και συμμετοχή σε ευρωπαϊκά συνέδρια:

 α. «Ευρωπαίος πολίτης και ευρωπαϊκή Ιθαγένεια», σε συνεργασία με την Ένωση Δημάρχων Αττικής και την ΠΕΔΑ.
 β. «Γαλάζια ανάπτυξη» σε συνεργασία με το Διακρατικό πρόγραμμα ESPON και το Πάντειο Πανεπιστήμιο.
 Στην συμμετοχή μας 
α. Στις δυο συνεδριάσεις της Πλατφόρμας των Ε.Ο.Ε.Σ στις Βρυξέλλες και την Σικελία. 
β. Στην συνέλευση του Κογκρέσου Δήμων και Περιφερειών στο Στρασβούργο, του οποίου είμαστε παρατηρητές. 
γ. Στις εκδηλώσεις των Open Days και σε θεματικά forα, στις Βρυξέλλες.
 δ. Στην Γ.Σ της ALDA της οποίας είμαστε μέλος.
 Σε  ημερίδες
 α. Για τον «Καλλικράτη» στην Λάρνακα Κύπρου σε συνεργασία με τον Δήμο της Λάρνακας, την Ένωσης Δήμων της Κύπρου και την ΕΕΤΑΑ.
 β. «Ευρώπη για τους πολίτες 2014 – 2020 πως συντάσσεται η πρόταση» σε συνεργασία με το ΥΠ.ΕΣ.
 γ. Για την διαχείριση του πολιτιστικού αγαθού όπου  από την Τ.Α. δεχθήκαμε ξένες αντιπροσωπείες με πρώτη αυτήν των εκπροσώπων του Δήμου Ραμάλας από Παλαιστίνη. 
Για τις δράσεις, τις συμμετοχές και τις ημερίδες μπορείτε να λαμβάνετε άμεσα πληροφόρηση μέσα από την ιστοσελίδα μας .

 
Οικοδομούμε καθημερινά την ενδυνάμωση της θέσης μας ως εταίρων σε ευρωπαϊκά προγράμματα όπως αυτά της Κοινωνικής ευθύνης (Τράπεζα χρόνου – Ημέρες Καριέρας) και ιδιαίτερα του Leonardo Da Vinci, για  το οποίο σας έγινε μια κατατοπιστική ενημέρωση από την  συνεργάτη μας κ. Αφροδίτη Καμάρα . Θα ακολουθήσει από 1/1/2015 η διάχυση της αποκτηθείσας τεχνογνωσίας στους Δήμους – μέλη μας και  στους Δήμους όλης της Ευρώπης. Η αξιοποίηση ανήκει πλέον σε εσάς. 
Καλέσαμε τα στελέχη των Δήμων σε σεμινάρια και ημερίδες με θέματα για τον πολιτισμό, το περιβάλλον και την συνεργασία των Πόλεων, που πραγματοποιήθηκαν με την συνεργασία της ΕΕΤΑΑ και των γραφείων της Ευρωπαϊκής Επιτροπής και του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου στην Αθήνα. 
Εγκρίθηκε η συμμετοχή μας στο πρόγραμμα LADDER 
Έχουμε καταθέσει την  πρόταση Βήμα Των Νέων στο πρόγραμμα Erasmus plus 

Έχουμε καταθέσει την  πρόταση   Social Amphictyony στα πλαίσια του προγράμματος Progress V 008/2014 και ετοιμάζουμε πρόταση στα πλαίσια του προγράμματος για τον ρατσισμό και την ξενοφοβία "Projects to prevent and combat racism, xenophobia, homophobia and other forms of intolerance", όπως  ενημερωθήκατε από τους συνεργάτες μας.

Συμμετέχουμε

 Στο ANNA LINDH φορέα για την ειρήνη και τον διαπολιτισμικό διάλογο στην Μεσόγειο.
 Στο «Σύμφωνο των Δημάρχων» για την πράσινη ανάπτυξη.
Στον σχεδιασμό της μακροπεριφέρειας «Αδριατικής – Ιονίου» με λόγο και ρόλο στην διαμόρφωση των πολιτικών που θα αναπτυχθούν από τις 8 (οκτώ) χώρες που εντάσσονται σε αυτήν. 

Αναγνωρίστηκε η σημασία του ρόλου μας στην Πολυεπίπεδη Διακυβέρνηση, για την οποία είστε ενήμεροι και στην οποία πρέπει να παίρνετε μέρος. 
Η θεσμοθετημένη συμμετοχή μας,  μας φέρνει σιγά – σιγά αλλά σταθερά σε θέση ισότιμου εταίρου και συνομιλητή στα Ευρωπαϊκά fora.
 
Έτσι πορευθήκαμε μέχρι σήμερα έξη ολόκληρα χρόνια.
 Με μόνη την ηθική και οικονομική στήριξη των Δήμων – μελών μας και αυτήν όχι από όλους. 
Με ετήσιους προϋπολογισμούς της τάξης των 60.000 έως 70.000 ευρώ, δηλαδή όσο η κάλυψη των λειτουργικών αναγκών, χωρίς κανένα ευρώ από εθνικούς πόρους. 
Πολλοί είχαν απαιτήσεις χωρίς υποχρεώσεις. 
Άλλοι, οι ποιο πολλοί,  κατέθεταν, παρά τις όποιες δυσκολίες, την επιμονή τους, την αντοχή τους και πάντα για το καλύτερο. 
Έτσι οικοδομήσαμε, μέσα από συμπληγάδες τον «Ε.Ο.Ε.Σ ΑΜΦΙΚΤΥΟΝΙΑ» αυτό το σύγχρονο, σημαντικό πολιτικό και αναπτυξιακό εργαλείο στα χέρια των Δήμων – μελών μας, αλλά και της εθνικής αρχής, στην χώρα της οποίας έχουμε την έδρα μας. 
Αυτό το εργαλείο μπορεί και πρέπει να αξιοποιηθεί σε καιρούς όχι μόνο οικονομικής, δημοσιονομικής, ή νομισματικής, αλλά βαθιάς πολιτισμικής κρίσης στην Ελλάδα, στον ευρωπαϊκό νότο, στην Ευρώπη ολόκληρη. 
Οι δυνατότητες και οι προοπτικές αξιοποίησης αυτού του εργαλείου, είναι πολύ μεγάλες και γίνονται αντιληπτές αρκεί να γίνει επίσης αντιληπτό από όλους εμάς ότι σε αυτή την πορεία ο «Ε.Ο.Ε.Σ ΑΜΦΙΚΤΥΟΝΙΑ» χρειάζεται την παρουσία και την συνέργεια όλων, αιρετών, ειδικών συνεργατών και στελεχών σε μια πορεία με τοπική, εθνική και ευρωπαϊκή προοπτική.
 Ζητάμε να είστε όλοι παρόντες στα καλέσματα του Ε.Ο.Ε.Σ είτε έχουν αντικείμενο την ανταλλαγή απόψεων, είτε την διάχυση τεχνογνωσίας, είτε την παροχή περιοδικών υπηρεσιών, είτε στην από κοινού αξιοποίηση και κατάθεση προτάσεων που τα μέλη μας αναζητούν τους εταίρους και την συνέργεια.
 Ακόμα  και με την συμμετοχή στελεχών σας στον χώρο μας,  όταν συντάσσονται οι προτάσεις για υποβολή σε διάφορα προγράμματα, με στόχο την απόκτηση χρήσιμων εμπειριών για τους Δήμους σας. 
Είτε τέλος και στην εκπροσώπηση του Ε.Ο.Ε.Σ στα ευρωπαϊκά forα.  
Το 2015 μας βρίσκει με αρκετές εμπειρίες, με καθαρή φωνή και παρουσία στο ευρωπαϊκό γίγνεσθαι.
 Ένα γίγνεσθαι που απέχει από το αρχικό όραμα, που οικοδομείται στην λογική της ευημερίας των αριθμών και όχι των πολιτών, με σοβαρά ελλείμματα δημοκρατίας και εκπτώσεις στο κοινωνικό κράτος.
 Όμως  προσπαθούμε και εμείς να αλλάξουμε αυτήν την πορεία επιλέγοντας την παρουσία και όχι την απουσία. 
Ο νέος Κανονισμός μας παρέχει την δυνατότητα να προσαρμόσουμε – τροποποιήσουμε το υπάρχον Καταστατικό μας στα νέα δεδομένα, στις νέες προοπτικές που ανοίγονται, για να παρέμβουμε υπέρ των Δήμων – μελών μας και των πολιτών τους, να ανατρέψουμε την αντίληψη που θέλει τον κάθε Δήμο να δρα από μόνος του, να δράσουμε συντονισμένα και να περάσουμε από τον ανταγωνισμό στην συνέργεια, στα πλαίσια της νέας προγραμματικής περιόδου 2014 – 2020. 
Μπορούμε να  συντονίσουμε τις δράσεις που καταγράφουν τα πενταετή προγράμματα του κάθε Δήμου – μέλους, σε μία από κοινού συγκρότηση και υποβολή προτάσεων και την αναζήτηση των κατάλληλων χρηματοδοτικών εργαλείων και πόρων. 
Είναι μία διαδικασία που θα μας επιτρέψει πολλά σχέδια να γίνουν πράξη από κοινοτικούς πόρους, αφού οι αντίστοιχοι  εθνικοί όλο και στερεύουν. 
Αξίζει να αναφερθούμε επιγραμματικά στο ιδιαίτερο βάρος που αποκτούν οι εκτιμήσεις και τα άρθρα του νέου Κανονισμού 1302/2013 για τον ρόλο των Ε.Ο.Ε.Σ.  

-  Αποκτούν ρόλο και λόγο στην εκπλήρωση των στόχων της στρατηγικής «Ευρώπη 2020» για έξυπνη, διατηρήσιμη και χωρίς αποκλεισμούς ανάπτυξη.
-  Αποκτούν ρόλο και λόγο στην επίτευξη της αρμονικής ανάπτυξης της Ένωσης, μέσα από την αντίστοιχη ανάπτυξη σε τοπικό και εθνικό επίπεδο, με στόχο την οικονομική, κοινωνική και εδαφική συνοχή.

-  Αποκτούν την δυνατότητα να αποτελέσουν, κατάλληλα στελεχωμένοι, «Ενδιάμεσους φορείς διαχείρισης». 
-  Μπορούν να δεχτούν προς ένταξη φορείς Δημοσίου συμφέροντος.

-  Μπορούν να δεχτούν προς ένταξη, υπό προϋποθέσεις, Δήμους από τρίτες και υπερπόντιες χώρες. 

-  Έχουν ρόλο και λόγο στην «Μακροπεριφέρεια Αδριατικής – Ιονίου» και στην υλοποίηση των μακρο - περιφερειακών στρατηγικών. Και αύριο στην ήδη σχεδιαζόμενη μακροπεριφέρεια της Μεσογείου.
-  Έχουν λόγο στις διαδικασίες της «Πολυεπίπεδης Διακυβέρνησης».

-  Μπορούν να υλοποιούν δράσεις με χρηματοοικονομική στήριξη που δεν παρέχεται στο πλαίσιο της πολιτικής για την συνοχή της Ένωσης.
 Τέλος ας έχουμε υπόψη μας ότι ο Ε.Ο.Ε.Σ επιδιώκει την συνέργεια με τους Δήμους – μέλη του και δεν τους υποκαθιστά σε καμιά των περιπτώσεων. 
Στο ερώτημα ποιο το όφελος από την συμμετοχή μου στον Ε.Ο.Ε.Σ η απάντηση είναι μια: Θα  ωφεληθούμε όλοι.          
 
Οι δράσεις επεκτάθηκαν στον τομέα μεταφοράς τεχνογνωσίας προς τα μέλη μας, με από κοινού δράσεις με τις αντιπροσωπείες του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και της Ευρωπαϊκής Επιτροπής στην Ελλάδα. 
Εποικοδομητική και συνεχώς αυξανόμενη, ποιοτικά και ποσοτικά, η αντίστοιχη συνεργασία με το ΥΠ.ΕΣ (σε επίπεδο αρμόδιας Δ/νσης και στελεχών). 
Η παρουσία στα κεντρικά ευρωπαϊκά όργανα γίνεται πυκνότερη και αναβαθμίζεται, με θέσεις και προτάσεις που έχουν σχέση με την βελτίωση της θέσης και του ρόλου των ΕΟΕΣ, την ενίσχυση  της πολυεπίπεδης διακυβέρνησης, το βάθεμα της Τοπικής Δημοκρατίας και την συμμετοχή του πολίτη στα κέντρα που διαμορφώνονται οι αποφάσεις. 
Ο ρόλος μας στον νεοσύστατο θεσμό της Μακροπεριφέρειας Αδριατικής – Ιονίου στην οποία τελικά εντάχθηκε το σύνολο της χώρας μας και επομένως το σύνολο των Δήμων – μελών μας είναι βασικός. 
Σήμερα, εκτός του ετήσιου απολογισμού έτους 2014 και του προγραμματισμού για το 2015, έχουμε και εκλογές για το νέο Δ.Σ για την πενταετία 2015 – 2019. Μια ευεργετική σύμπτωση που ταυτίζεται χρονολογικά με την προγραμματική περίοδο 14 – 20. Έτσι επιβάλλεται το νέο Δ.Σ να εξετάσει:                        

-Την οργανωτική ανάπτυξη του Ε.Ο.Ε.Σ. σε βαθμό που να είναι ικανός να ανταποκριθεί στις ανάγκες που γεννά η καθημερινότητα και γιατί όχι, η ανάδειξη του σε  Ενδιάμεσο Φορέα Διαχείρισης.  

-Την οικονομική αυτοδυναμία του Ε.Ο.Ε.Σ. (συνδρομές) και μέσα από την ίδια διαχείριση ευρωπαϊκών πόρων μέσω προγραμμάτων.

-Την ουσιαστικοποίηση της συνεργασίας με την ΕΕΤΑΑ, με νέα συμφωνία συνεργασίας, όπως και με το ΙΠΑ το Ινστιτούτο Περιφερειακής Ανάπτυξης του Παντείου Πανεπιστημίου και άλλους Εθνικούς και Ευρωπαϊκούς αναπτυξιακούς φορείς

-Την  αξιοποίηση προγραμμάτων στα οποία θα έχουμε πρωταγωνιστικό ρόλο     π. χ  Μακροπεριφέρεια, Σύμφωνο Δημάρχων, Ευρώπη για τους Πολίτες, Creative Europe (πρώην Culture), IPA Adriatic ή (όπως τροποποιηθεί). κ.λ.π. 

-Την ανελλιπή παρουσία στα σχετικά με τον Ε.Ο.Ε.Σ ευρωπαϊκά φόρα  και την ενίσχυση και βελτίωση των διεθνών επαφών μας προς όλες τις κατευθύνσεις σε Ευρώπη και Μεσόγειο. Εδώ μας παρέχεται η δυνατότητα αξιοποίησης των ήδη υφιστάμενων Αδελφοποιήσεων των Δήμων – μελών για να αποκτήσει και η αδελφοποίηση ένα άλλο περιεχόμενο.  
-Την άρτια και σύγχρονη επικοινωνιακή πολιτική με τους Δήμους –μέλη (τακτικά newsletter), τους ευρωπαϊκούς φορείς και τους ευρωπαίους πολίτες, (σχετικό το πρόγραμμα που θα σας αναπτυχθεί) και μέσα από την Ιστοσελίδα μας.  

-Την συνεχή μεταφορά τεχνογνωσίας με σεμινάρια ενημέρωσης των αιρετών και των στελεχών των Δήμων – μελών.

-Τις δράσεις σε συνεργασία με τα θεσμικά όργανα της Ε.Ε.

Η πορεία του Ε.Ο.Ε.Σ επιβάλλεται, μπορεί και πρέπει να περάσει σε μια άλλη, νέα τροχιά και αυτό μπορεί να πραγματοποιηθεί με το να βάλουμε τον Ε.Ο.Ε.Σ στην καθημερινή πράξη και πρακτική μας και πρωτίστως με την ενεργή συμβολή όλων μας, αιρετών και στελεχών και πάντα στη λογική του « όλοι μαζί». 







    Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ
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