ΠΡΟΣΑΡΜΟΓΗ  και  ΤΡΟΠΟΠΟΙΗΣΗ  ΚΑΤΑΣΤΑΤΙΚΟΥ
Αγαπητοί συνάδελφοι και συνεργάτες.
Αγαπητοί προσκεκλημένοι.    Φίλες και Φίλοι

Μετά την δημοσίευση του νέου Κανονισμού 1302 του Δεκεμβρίου του 2013 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου για τους Ε.Ο.Ε.Σ που τέθηκε σε ισχύ από 22 Ιουνίου 2014 με στόχο :                                                                                                                                      α) την απλούστευση των σχετικών διαδικασιών για την ίδρυση Ε.Ο.Ε.Σ.                                                  β) την αύξηση του αριθμού των επιλέξιμων οντοτήτων που μπορούν να ενταχθούν σε Ε.Ο.Ε.Σ. γ) την ένταξη μελών από τρίτες χώρες και υπερπόντιες χώρες.                                                              δ) τις διαδικασίες τις σχετικές με το προσωπικό του Ε.Ο.Ε.Σ.                                                         ε) την δυνατότητα λειτουργίας και ως ενδιάμεσου φορέα διαχείρισης                                                                       η Εκτελεστική Επιτροπή πρότεινε στο Δ.Σ. του  «Ε.Ο.Ε.Σ ΑΜΦΙΚΤΥΟΝΙΑ» το οποίο και αποδέχτηκε ομόφωνα  την προσαρμογή και τροποποίηση του ισχύοντος Καταστατικού μας. Στην αναγκαιότητα αυτή συνηγορούν συνολικά τόσο οι αξιοσημείωτες εκτιμήσεις, όσο και τα άρθρα του νέου Κανονισμού σε συνδυασμό και με τις δικές μας κατασταλαγμένες εμπειρίες από την μέχρι σήμερα λειτουργία μας. Βέβαια οι εκτιμήσεις δεν πέρασαν αυτούσιες στο τελικό κείμενο του ανωτέρω Κανονισμού, διαφαίνεται όμως, σε αυτές  η φιλοσοφία που σταδιακά διευρύνεται όλο και περισσότερο σε σχέση με το χθες και τον ρόλο που μπορούν και πρέπει να παίξουν οι Ε.Ο.Ε.Σ στο ευρωπαϊκό γίγνεσθαι. Εάν τώρα, το αποτέλεσμα της επιχειρούμενης προσαρμογής - τροποποίησης είναι η συγκρότηση ενός νέου Καταστατικού χάρτη -  εργαλείου για τον Ε.Ο.Ε.Σ ΑΜΦΙΚΤΥΟΝΙΑ και την υλοποίηση των όσων καταβάλουμε προσπαθειών σε τοπικό, περιφερειακό, εθνικό και ευρωπαϊκό επίπεδο και πάντα στα πλαίσια της στρατηγικής «Ευρώπη 2020», τότε θα απαντάμε στις προκλήσεις των καιρών και επίσης θα περάσουμε μπροστά και από τον ίδιο τον τρέχοντα χρόνο. Θα έχουμε κάνει ένα ακόμα βήμα προς στην έξυπνη, βιώσιμη και χωρίς αποκλεισμούς ανάπτυξη, στην διακρατική, διαπεριφερειακή και διασυνοριακή συνεργασία παράλληλα με την ενίσχυση της κοινωνικής και εδαφικής συνοχής. Θα έχουμε στα χέρια μας, ως Δήμοι και ως φορέας συνολικά, ένα σύγχρονο πολιτικό και αναπτυξιακό εργαλείο. Αρκεί να γίνει αντιληπτό από όλους μας το εύρος και οι δυνατότητές του σε συνθήκες αναζήτησης ευρωπαϊκών πόρων μέσα από κοινή δράση. Αυτό που θα συναντήσουμε πολλές φορές ως συνέργεια. 
Στα δεδομένα του νέου Κανονισμού : 
Α. Αναγνωρίζεται ο καθοριστικός ρόλος που μπορούν και πρέπει να παίξουν οι Ε.Ο.Ε.Σ. στην επίτευξη της αρμονικής ανάπτυξης της Ένωσης συνολικά, της οικονομικής, κοινωνικής και εδαφικής συνοχής των Περιφερειών της και στην ενίσχυση της συνεργασίας μεταξύ Δήμων τρίτων χωρών, των υπερπόντιων χωρών και εδαφών (ΥΧΕ) και των παραμεθόριων περιοχών της Ε.Ε. (εδαφ. 4). 
Β. Η Δυνατότητα συνεργασίας στο πλαίσιο άλλων πολιτικών της Ένωσης πλην της πολιτικής συνοχής, συμπεριλαμβανομένης της εφαρμογής προγραμμάτων ή τμημάτων προγραμμάτων που λαμβάνουν χρηματοοικονομική στήριξη από την Ένωση εκτός του πλαισίου της πολιτικής για τη συνοχή. (εδαφ. 5) 

Γ. Η ευχέρεια να συνάπτουν συμφωνίες με άλλους Ε.Ο.Ε.Σ ενώ μέλη τους μπορούν να γίνουν και οι εθνικές αρχές. (εδαφ. 5)
Δ. Η ένταξη στους Ε.Ο.Ε.Σ, με την ιδιότητα του μέλους, οντοτήτων Ιδιωτικού ή δημόσιου τομέα που ασκούν υπηρεσίες γενικού οικονομικού συμφέροντος σε τομείς όπως η εκπαίδευση και η κατάρτιση, οι υπηρεσίες ιατρικής περίθαλψης, αυτές των κοινωνικών αναγκών σε σχέση με την υγεία, την φύλαξη παιδιών, της πρόσβασης και επανένταξης στην αγορά εργασίας, της  κοινωνικής στέγασης και κοινωνικής ένταξης ευάλωτων ομάδων. (εδαφ. 8)
Ε. Η επέκταση των σκοπών τους και στις πολιτικές των μακρο – περιφερειών. (εδαφ. 19).
ΣΤ. Τα ειδικά καθήκοντα ενός ΕΟΕΣ και η δυνατότητα που έχουν τα κράτη μέλη να περιορίζουν τις δράσεις που μπορούν να διεξάγουν οι ΕΟΕΣ, χωρίς τη χρηματοοικονομική στήριξη της Ένωσης, θα πρέπει να ευθυγραμμίζονται με τις διατάξεις που διέπουν το ΕΤΠΑ, το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο και το Ταμείο Συνοχής για την προγραμματική περίοδο 2014-2020. (εδαφ. 21)

Ζ. Ότι στα θέματα τα σχετικά με το προσωπικό θα πρέπει να καταστεί δυνατή η πρόβλεψη διαφορετικών επιλεκτικών δυνατοτήτων όσον αφορά την επιλογή των κανόνων που εφαρμόζονται στο προσωπικό των Ε.Ο.Ε.Σ (εδαφ. 26 -27)
Η. Ότι τα κράτη – μέλη θα πρέπει να αξιοποιήσουν περαιτέρω τις δυνατότητες του Κανονισμού προς όφελος ορισμένων προσώπων ή κατηγοριών προσώπων για να θεωρηθεί ότι το προσωπικό των Ε.Ο.Ε.Σ αποτελεί μια τέτοια κατηγορία. (εδαφ. 27). 
Θ. Η δυνατότητα να είναι δικαιούχοι ενός κοινού σχεδίου δράσης ως «ενδιάμεσοι φορείς  διαχείρισης», για την υλοποίηση μιας ολοκληρωμένης εδαφικής επένδυσης. Και τέλος, όσες τροποποιήσεις κρίναμε αναγκαίες, μέσα από την αποκτηθείσα εμπειρία με βάση το ισχύον Καταστατικό.
